
基礎・基本定着問題集（５年）１回目

問

1 下の表の にあてはまる数をかきましょう。

①

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

整数や小数を、１０倍、１００倍、１０００倍すると、

②

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

2 次の計算をしましょう。

① ０．４４×１００ ② ０．４４÷１０ ③ ０．４４÷１００

正答数

年 組 名前

整数と小数
13

１０００倍

１００倍

１０倍

もとの数 ４２．１９５ ３．４１７ ０．５２８３ ２

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

【完答】

小数点は にそれぞれ 、 、 移ります。

もとの数 ２ ８．２５ ３６．１ ５４８．７

1
倍

10
1

倍
100
1

倍
1000

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

整数や小数を、
1

、
1

、
1

にすると、
10 100 1000

【完答】

小数点は にそれぞれ 、 、 移ります。



基礎・基本定着問題集（５年）１回目

問

1 下の表の にあてはまる数をかきましょう。

①

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

整数や小数を、１０倍、１００倍、１０００倍すると、

②

上の表から次のことがわかりました。
にあてはまることばや数をかきましょう。

2 次の計算をしましょう。

① ０．４４×１００ ② ０．４４÷１０ ③ ０．４４÷１００

２けた 、 ３けた 移ります。

４４ ０．０４４ ０．００４４

にすると、
10 100 1000

【完答】

小数点は 左 にそれぞれ １けた 、

整数や小数を、
1

、
1

、
1

1
倍 ０．００２ ０．００８２５ ０．０３６１ ０．５４８７

1000

1
倍 ０．０２ ０．０８２５ ０．３６１ ５．４８７

100

1
倍 ０．２ ０．８２５ ３．６１ ５４．８７

10

３けた 移ります。

もとの数 ２ ８．２５ ３６．１ ５４８．７

小数点は 右 にそれぞれ １けた 、 ２けた

１０倍 ４２１．９５ ３４．１７ ５．２８３ ２０

もとの数 ４２．１９５ ３．４１７ ０．５２８３ ２

１０００倍 ４２１９５ ３４１７ ５２８．３ ２０００

１００倍 ４２１９．５ ３４１．７ ５２．８３ ２００

正答数

年 組 名前

整数と小数
13

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

【完答】 【完答】 【完答】 【完答】

【完答】

、



基礎・基本定着問題集（５年）２回目

問

1 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のように

ならべて直方体をつくろうと思います。
１㎤の立方体を３０個用意すれば、たりますか。

①　 たりるか、たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。 にあてはまる数をかきましょう。
最後の は、どちらかに〇をつけましょう。

。

2 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のようにならべ、
これを８だん重ねて、直方体をつくろうと思います。

１㎤の立方体は、全部で２００個あればたりますか。
①　 たりるか、たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。
上の問題の「わけ」のかき方を例にして、説明をかきましょう。 【完答】

組 名前

　㎤　は、１㎤の立方体が

だから、１㎤の立方体を

で＝××

直方体の体積は、

直方体の体積は、

体積

正答数

8

【完答】

たります　　・　　たりません

年

㎤　です。

こ　いります。

だから、１㎤の立方体を３０個 用意すると、 たります　　・　　たりません

たりる　　・　　たりない



基礎・基本定着問題集（５年）２回目

問

1 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のように

ならべて直方体をつくろうと思います。
１㎤の立方体を３０個用意すれば、たりますか。

①　 たりるか、たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。 にあてはまる数をかきましょう。
最後の は、どちらかに〇をつけましょう。

【完答】

。

2 体積が１㎤の立方体の積み木を右の図のようにならべ、
これを８だん重ねて、直方体をつくろうと思います。

１㎤の立方体は、全部で２００個あればたりますか。
①　 たりるか、たりないかを考えて○をつけましょう。

② ①の「わけ」を説明します。
上の問題の「わけ」のかき方を例にして、説明をかきましょう。

直方体の体積は、 ４×７×８＝２２４　で、２２４㎤　です。

２２４㎤　は、１㎤の立方体が、２２４こ　いります。

24 　㎤　は、１㎤の立方体が 24 こ　いります。

だから、１㎤の立方体を３０個 用意すると、

だから、１㎤の立方体を ２００個　用意しても、たりません。

たりる　　・　　たりない

【完答】

24 で

24 ㎤　です。
（縦） （横） （高さ） （体積）

3 × 4 × 2 ＝

たります　　・　　たりません

正答数

年 組 名前

体積
8

たります　　・　　たりません

直方体の体積は、



基礎・基本定着問題集（５年） ３回目

問

1 直方体のたてを５ｃｍ、横を６ｃｍときめて、高さを１ｃｍ、２ｃｍ、３ｃｍ、…と変えていきます。

① 下の表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 直方体の体積が、高さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって

も になります。 【完答】

だから、 体積は に します。 【完答】

２ １ｍのねだんが７０円のリボンがあります。

① 下の表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 代金が長さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって

も になります。 【完答】

だから、 は に します。 【完答】

③ みらいさんは、長さが８ｍのときの代金を、右のような式で

求めました。この式でよいわけを説明しましょう。

代金は に していることから、 【完答】

長さが 倍になると、代金も 倍になるので、７０×８となります。

　５ｃｍ

８ｍの代金
みらい
さん７０×８

代金（円） ７０

長さ（ｍ） 1 2 3 4

１ｃｍ
６ｃｍ

体積（ｃｍ
３
） ３０ ６０

高さ（ｃｍ） 1 2 3 4

正答数

年 組 名前

比例
７



基礎・基本定着問題集（５年） ３回目

問

1 直方体のたてを５ｃｍ、横を６ｃｍときめて、高さを１ｃｍ、２ｃｍ、３ｃｍ、…と変えていきます。

① 下の表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 直方体の体積が、高さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって

も になります。 【完答】

だから、 体積は に します。 【完答】

２ １ｍのねだんが７０円のリボンがあります。

① 下の表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 【完答】

② 代金が長さに比例するかどうかを調べます。

下の にあてはまる言葉や数を書きましょう。

が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって

も になります。 【完答】

だから、 は に します。 【完答】

③ みらいさんは、長さが８ｍのときの代金を、右のような式で

求めました。この式でよいわけを説明しましょう。

代金は に していることから、 【完答】

長さが 倍になると、代金も 倍になるので、７０×８となります。

長さ 比例

８ ８

　５ｃｍ

６ｃｍ
１ｃｍ

１２０体積（ｃｍ
３
）

2 3 4

３０ ６０ ９０

正答数

年 組 名前

比例
７

1

長さ（ｍ） 1 2 3 4

体積 ２倍、３倍、…

高さ

高さ（ｃｍ）

高さ 比例

代金（円） ７０ １４０ ２１０ ２８０

８ｍの代金

７０×８
みらい
さん

長さ

代金 ２倍、３倍、…

代金 長さ 比例



基礎・基本定着問題集（５年）４回目

問

1 ① 白いテープの長さは、８０ｃｍです。
赤いテープの長さは、白いテープの長さの０．４倍です。

白いテープと赤いテープの長さの関係を正しく表している図はどちらですか。
その記号をかきましょう。

② 赤いテープの長さを求める式をかきましょう。また、答えを求めましょう。

式 答え

2 次の問題をよみ、式と答えをかきましょう。

小さいバケツには４．８L、大きいバケツには６Lの水がはいっています。
小さいバケツの水の量は、大きいバケツの水の量の何倍ですか。

式 答え

３ にあてはまる数をかきましょう。
また、左と同じように考えて、右の計算をしましょう。

【完答】

【完答】

正答数

年 組 名前

小数のかけ算
7

２.５×３６＝ ２.５×４×９
２.５×２８ ＝

×９
＝

＝ （ × ）

＝

＝

×９
＝

＝

大きいバケツ ６ L

小さいバケツ ４.８ L

（倍）0

1 2
白いテープ ８０ｃｍ 白いテープ ８０ｃｍ

赤いテープ 赤いテープ

（倍） （倍）0 0.4 1 0 0.4 1

ア イ



基礎・基本定着問題集（５年）４回目

問

1 ① 白いテープの長さは、８０ｃｍです。
赤いテープの長さは、白いテープの長さの０．４倍です。

白いテープと赤いテープの長さの関係を正しく表している図はどちらですか。
その記号をかきましょう。

② 赤いテープの長さを求める式をかきましょう。また、答えを求めましょう。

式 答え

2 次の問題をよみ、式と答えをかきましょう。

小さいバケツには４．８L、大きいバケツには６Lの水がはいっています。
小さいバケツの水の量は、大きいバケツの水の量の何倍ですか。

式 答え

３ にあてはまる数をかきましょう。
また、左と同じように考えて、右の計算をしましょう。

【完答】

【完答】

正答数

年 組 名前

小数のかけ算
7

ア

2.5 × ４

８０×０．４ ３２ｃｍ

４．８÷６ ０．８倍

＝ １０ ×９
＝

２.５×３６＝ ２.５×４×９
２.５×２８ ＝

＝ （

＝ ９０
＝ ７０

２．５×４×７

（２．５×４）×７

１０×７

） ×９
＝

大きいバケツ ６ L

小さいバケツ ４.８ L

（倍）0

1 2
白いテープ ８０ｃｍ 白いテープ ８０ｃｍ

赤いテープ 赤いテープ

（倍） （倍）0 0.4 1 0 0.4 1

ア イ



基礎・基本定着問題集（５年）５回目

問

1 にあてはまる数を入れて、計算しましょう。

① １．８　÷　０．９ ② ４．５　÷　１．５
×１０ ×１０ ×１０ ×１０

2 □には、０でない同じ数が入ります。
計算の答えが□の数より大きくなるものを、下の１から４までの中からすべて

選んで、その番号をかきましょう。

1 □÷０．６ 2 □÷４
3 □÷１．２ 4 □÷０．８

3 商を一の位まで求め、余りをかきましょう。また、答えを確かめましょう。

４９　÷　２．６ ＜答えの確かめ＞

わる数　×　商　＋　余り　＝　わられる数

4 商を一の位まで求め、余りを出します。
下の計算はまちがっています。
右の□の中に正しい計算をしましょう。

１ ９
１．７ ３．３ ３

１ ７
１ ６ ３
１ ５ ３

１ ０

5 の数は、どんな計算で求められますか。式をかきましょう。

㋐ ＝50 ㋑ ＝７

□ ＝ □ ＝

正答数

年 組 名前

小数のわり算
8

【完答】 【完答】

÷ ＝

□＋２４ □÷９

÷ ＝

【完答】



基礎・基本定着問題集（５年）５回目

問

1 にあてはまる数を入れて、計算しましょう。

① １．８　÷　０．９ ② ４．５　÷　１．５
×１０ ×１０ ×１０ ×１０

2 □には、０でない同じ数が入ります。
計算の答えが□の数より大きくなるものを、下の１から４までの中からすべて

選んで、その番号をかきましょう。

1 □÷０．６ 2 □÷４
3 □÷１．２ 4 □÷０．８

3 商を一の位まで求め、余りをかきましょう。また、答えを確かめましょう。

４９　÷　２．６ ＜答えの確かめ＞

１ ８ わる数　×　商　＋　余り　＝　わられる数
２．６ ４ ９ ０

２ ６
２ ３ ０
２ ０ ８

２．２

4 商を一の位まで求め、余りを出します。
下の計算はまちがっています。
右の□の中に正しい計算をしましょう。 １

１．７ ３．３．３
１ ９ １ ７

１．７ ３．３ ３ １．６ ３
１ ７
１ ６ ３
１ ５ ３

１ ０

5 の数は、どんな計算で求められますか。式をかきましょう。

㋐ ＝50 ㋑ ＝７

□ ＝ □ ＝

正答数

５０－２４ ７×９

218 ÷

□＋２４ □÷９

１　、　４

年 組 名前

小数のわり算
8

＝

【完答】 【完答】

9 15

２．６×１８＋２．２＝４９

【完答】

＝ 345 ÷



基礎・基本定着問題集（５年）６回目

問

1 下の三角形と合同な三角形をかきましょう。

Ｂ Ｃ

2 右の三角形と合同な三角形をかこうと思います。 Ａ

いちろうくん、じろうくん、ともこさんの３人は、
合同な三角形のかき方を次のように考えました。

だれの考えなのか線でむすびましょう。 Ｂ Ｃ

。 。 。

。 。 。
＜いちろうくん＞ ＜じろうくん＞ ＜ともこさん＞
辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。

角Ｂの大きさと 角Ｂと角Ｃの 辺ＡＢと辺ＡＣの
辺ＡＢの長さがわかれば 大きさがわかれば 長さがわかれば
頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。

3 次の図の㋐、㋑の角の大きさは、それぞれ何度ですか。

㋐ ㋑

合同な図形

正答数

6

年 組 名前

㋐

㋑

35°59°

86°



基礎・基本定着問題集（５年）６回目

問

1 下の三角形と合同な三角形をかきましょう。

与えられている６つの条件から
３つの条件を見つけて作図するのが
ねらいです。多少の誤差は
許容範囲とします。

Ｂ Ｃ

2 右の三角形と合同な三角形をかこうと思います。 Ａ

いちろうくん、じろうくん、ともこさんの３人は、
合同な三角形のかき方を次のように考えました。

だれの考えなのか線でむすびましょう。 Ｂ Ｃ

。 。 。

。 。 。
＜いちろうくん＞ ＜じろうくん＞ ＜ともこさん＞
辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。 辺ＢＣの長さを決めます。

角Ｂの大きさと 角Ｂと角Ｃの 辺ＡＢと辺ＡＣの
辺ＡＢの長さがわかれば 大きさがわかれば 長さがわかれば
頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。 頂点Ａがきまります。

3 次の図の㋐、㋑の角の大きさは、それぞれ何度ですか。

㋑  ７５°

（略）

正答数

年 組 名前

合同な図形
6

㋐  ５０°

㋐

㋑

35°59°

86°



基礎・基本定着問題集（５年） ７回目

問

1 子どもが１ｍおきにならんで、人文字をつくります。

① ５ｍでは、何人ならびますか。

人

② ①の、間の数と人数の関係から、どんなことが分かりますか。

③ １０ｍでは、何人ならびますか。

人

2 子どもが１ｍおきにならんで、アルファベットの「Ｏ」 の人文字をつくります。

① たてが３ｍ、横が２ｍでは、周りの長さは何ｍですか。

ｍ

② 子どもは全部で何人ならびますか。
人

③ たてが２ｍ、横が５ｍでは、子どもは全部で
何人ならびますか。

人

④ ①、②、③から、どんなことが分かりますか。

正答数

年 組 名前

人文字
７

１ｍ

１ｍ

１ｍ



基礎・基本定着問題集（５年） ７回目

問

1 子どもが１ｍおきにならんで、人文字をつくります。

① ５ｍでは、何人ならびますか。

人

② ①の、間の数と人数の関係から、どんなことが分かりますか。

③ １０ｍでは、何人ならびますか。

人

2 子どもが１ｍおきにならんで、アルファベットの「Ｏ」 の人文字をつくります。

① たてが３ｍ、横が２ｍでは、周りの長さは何ｍですか。

ｍ

② 子どもは全部で何人ならびますか。
人

③ たてが２ｍ、横が５ｍでは、子どもは全部で
何人ならびますか。

人

④ ①、②、③から、どんなことが分かりますか。

・　まわりの長さと人数は等しい。　　・　まわりの長さ＝人数　など

６

・　間の数より人数が　１　多い。　　・　間の数＋１＝人数　など

１１

１０

１０

１４

正答数

年 組 名前

人文字
７

１ｍ

１ｍ

１ｍ


